

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és Kladóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félevesi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Az endrődi dráma ügyében hatóságsértésért 500 pengőre ítélték Andaházy-Kasnya Béla gyomai képviselőt

Agyulai törvényszék Ungváry Ianácsa kedden tárgyalta le Andaházy Kasnya Béla ismeretes bűnperét. A vádat dr. Tompa Gyula gyulai kir. ügyész-ségi elnök képviselte, a védelmet dr. Ulain Ferenc ügyvéd országgyűlési képviselő látta el. A vádiratban a Btk. 172 szakának 1 bekezdésébe ütköző hatósági rendelet elleni gyűlöltre izgatás bűntettével vádolják meg Andaházy-Kasnya Bé-

lát, mert a képviselőválasztás során Endrődön 1935 március 20-án délután 4—5 óra között Andaházy-Kasnya a népgyűlésre kiküldött Bakos József lb. gyomai fősztolgabírónak ama rendelkezése ellen, hogy a népgyűlés berekesztésére és a tömeg feloszlására az endrődi karhatalom parancsnokának utasítást adott, a község háza előtt összegyűlt többszáz főnyi tömeget ellenszegülésre izgatta.

Andaházy-Kasnya vallomása

Andaházy-Kasnya Béla kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát. Március 20-án egymástól távolos három helyen kapott gyűlések tartására engedélyt. Az endrődi gyűlés előtt Kondoroson volt gyűlés, ahol már látta, hogy nem tud idejében Endrődre érkezni és lényegesen tízenkét percet késelt. Bakos fősztolgabíró akkor már feloszlata a gyűlést. E miatt a község házáról a postahivatalba sietett és a belügyminisztériumba telefonált, ahol orvoslást ígérték. A postáról rögtön visszalért a község házához, a tömeget azonban már kiszorították onnan és őt sem engedték a gyűlés kijelölt színhelyére. Gépkocsijához ment és mint mondja, nem is bánta a gyűlés elmaradását, mert részint fáradt volt, részint pedig arra gondolt, hogy politikailag előnyösebb egy belálló gyűlés, mint egy megtárlott. Tagadta, hogy a gyűlés feloszlása ellen izgatott volna. Gépkocsija mellett állott, levelet olvasott s akkor egy csendőr durva hangon szólt rá, hogy menjen tovább. Közben két lovascsen-

dőr törtévelt keresztül a tömegben, az egyik revolverrel hadonászott. A ficánkoló lovak elől sikolozva menekültek az emberek. Paritz Károly csendőralhadnagy lépett ezután hozzá és rászólt: „Menjen innen, hagyja el a községet!” Nem hallotta tisztán a csendőralhadnagy szavait, ezért füléhez tette a tenyerét, mire Paritz megismételte, hogy távozzon. Bár nagyon dühbe jött, inkább tréfára igyekezett venni a dolgot és így felelt: „Rögtön, csak előbb más cipőt húzok”. A tavábiakban drámai gyorsasággal perogtak az események, a tömeg hullámszerűen kezdett és pár perc múlva egymás után ropogtak a fegyverek. Közvetlenül mellette hárman-négyen estek el. Pánikszzerűen menekültek az emberek, alig egy-két perc múlva már senki sem volt a község háza előtt, csupán a nyolc súlyosan sebesült.

Vallomását azzal fejezte be, hogy nem izgatott senki ellen, nem keresi, ki a tettes, csak annyi bizonyos, hogy nem ő. A leghatározottabban tagadta, hogy a fősztolgabírói beállító rendelkezés ellen izgatott volna.

A tanuk terhelő kijelentései

Ezután megkezdtek a tanukihallgatásokat. Az első tanu Bakos József gyomai lb. fősztolgabíró volt. Elmondotta, hogy Andaházy-Kasnya Béla negyed-

órát késelt. Ekkor már ő utasítást adott a gyűlés feloszlására. A képviselő vitaikozni kezdett vele, felelősségre vontta, megfenyegette, hogy ezt még

Minimális baromfi-irányárak okt. 5-én.

Kis csirke (1 kg-on alul) 90—95 fillér.

Nagy csirke (1 kg-on felül) 100—105 fillér.

Tyuk kg. 90—95 fillér.

Kövérc kacsza (drb.-ként 2.5 kg-on felül) 95—100 fillér.

Kövérc liba (drb.-ként 5—7 kg. között) 80—85 fillér.

meg fogja banni. Rendelkezését különben sem vonhatta volna vissza, mert másirányu hivatalos elfoglaltsága volt Gyomán. A véres eseményeket nem látta, mert akkor már gépkocsin haladt Gyoma felé. Ulain Ferenc dr. védő megkérdezte a főbíró, mondta-e Bartha orvosnak, hogy ha kell, fegyverrel is megszerzik a többséget? A tanu tagadta ezt a kijelentést és azt is tagadta, hogy a gyűlés megzavarására leitatott embereket küldött a tömeg közé.

Jároly József gyulai újságíró azt adta elő, hogy Andaházy Kasnya meglehetősen kihívó módon viselkedett. Látta, amikor az egyik csendőrt valaki mellbeütötte s ez a csendőr használta először fegyverét.

Paritz Károly csendőr alhadnagy azt mondotta, hogy utasítást kapott a gyűlés színhelyének kiürítésére. Ezután a tömeg a község háza előtt helyezkedett el. Hangoosan izgáltak a csendőrök ellen, akiknek ekkor utasítást adott, hogy vonatban álljanak fel, majd azután a község házáról Gyomára telefonált segítségért. Gyomáról két lovas és két kerékpáros csendőr érkezett. Nem sokkal később az egyik csendőrt léglával mellbe verték, mire ez

fegyverét használta s követte őt ebben a löbbi csendőr is. A tanu határozottan állította, hogy nem adott parancsot a fegyverhasználatra. A csendőrök közül senki sem sértette Andaházy-Kasnyát, maga is a fősztolgabíró utasításához képest mindenben tapintatosan igyekezett eljárni.

Gál József dr. községi segédjegyző szerint a tömeg fenyegetően viselkedett. Andaházy-Kasnyát többen vállukra emelték, a hősök szobrához vitték s a képviselő onnan kiabálta az embereknek, hogy várjanak, mert Budapestre telefonált, a belügyminiszter engedélyezni fogja a gyűlést.

Cseh József dr. községi orvos szintén hallotta azt, amikor a képviselő kihívó hangon szólította fel a tömeget, hogy ne oszadjon.

Erre Andaházy-Kasnya Béla közbeszólt, hogy a tanu állítása valótlán. Éppen a tanu izgatta az embereket arra, hogy boirányt rendezzenek. Az elnök figyelmeztette, hogy fontolja meg szavait.

Bartha János községi irnok ingadozó vallomást tett. Ezután az elnök a tárgyalást félbeszakította.

A vád és védőbeszéd

A délutáni tárgyaláson folytatták a tanukihallgatásokat. A tanuk a délelőli tanuvallomásokkal egybehangozóan mondták el az eseményeket. Azután az elnök felolvasta Dinya Franciska endrődi asszonynak a kórházban jegyzőkönyvbe vett vallomását. Dinya Franciska, aki a kórházban behalt sérüléseibe, e vallomásában elmondotta, hogy a közelben állott, azt azonban nem látta, hogy a csendőröket valaki megtámadta, csak azt

érezte, hogy állítotték, összeesett és a kórházban lérti magához. Az elnök a nyolc halálos áldozat és a nyolc súlyosan sebesült neveit olvasta még fel, majd a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványok hangzóttak el.

Tompa Gyula dr. ügyész-ségi elnök erre vonatkozólag indítványt nem tett, Ulain Ferenc dr. védő azonban 67 tanu kihallgatását kérte. A bíróság hosszas tanácskozás után hirdette ki határozatát, amely sze-

rini a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványokat elutasítja, mert a tényállást tisztázóknak látja.

Tompa Gyula dr. ügyészi elnök mondotta el ezután vádbeszédét. Szigorú büntetést kért, mert éppen Andaházy-Kasnya Bélának, mint volt törvényhozónak, kellett volna tisztelben tartania a törvényt. Súlyosbító körülménynek kéri betudni Andaházy-Kasnya Bélának cinikus és sértő viselkedését, mely nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az endródi események bekövetkeztek.

Utána dr. Ulain Ferenc mondotta el védőbeszédét.

Ítélet: 500 pengő pénzbüntetés

A bíróság este 8 órakor hirdette ki ítéletét, mely szerint Andaházy-Kasnya Béla országgyűlési képviselőt bűnösnek mondotta ki hatóságsértés kihágásában és ezért 500 pengő pénzbüntetésre ítélte, amely 25 nap elzárásra változtatható át. Az izgatás vádja alól a bíróság Andaházy-Kasnyát felmentette.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint Andaházy-Kasnya Béla képviselő fellebbezést jelentettek be.

A morzsolt tengeri mázsája 16.50 pengő.

A Futura főbizománya előjegyzéseket fogad el november — december hónapokban szállítandó morzsolt tengerire mázsánként 16.50 pengő. Az előjegyzést a Wagner fakereskedésben veszik fel.

Bármilyen mennyiséget jegyeztethet.

Október elsején volt 40 éve, hogy az állami anyakönyvi hivatalok megkezdték működésüket

Hosszú politikai harc után, Werkerle Sándor miniszterelnöksége alatt kezdték meg az állami anyakönyvi hivatalok 1895. október 1-én működésüket. Úgy látszik, az elmúlt 40 esztendő nem volt elég, hogy az állami anyakönyvelést elejétől ellenző klérus belássa, hogy ebből a felekezeteknek semmi kára nincs. Feléledt erővel készült a támadás az állami anyakönyvelés ellen, de a győzelem legkisebb reményével.

Az első bejegyzések.

Nézzük, kik voltak azok, akiket először jegyezték be a gyomai állami anyakönyvbe Jantyik Mihály szolgabíró, az első gyomai anyakönyvvezető.

Házassági bejegyzés

1895 október 9-én megjelentek Jantyik Mihály anyakönyvvezető előtt mint vőlegény *Diószegi Károly* ref. földmives, született 1871 november 12-én, atyja *Diószegi József* földmives, anyja *Szendrey Teréz*; mint menyasszony *Kocsis Eszter* ref. földmives leány, született 1879 március 28-án, apja *Kocsis Sándor*, anyja néhai *Kocsis Sándorné Szendrei Erzsébet*.

Tanuk voltak: *Ligárt Mihály* és *Ágoston József*.

Ebben az évben október 9-től december 31-ig 75 házassági bejegyzés történt. A következő esztendőben, 1896-ban 98 bejegyzés volt. Tavaly, 1934-ben 105 házassági bejegyzés volt.

Születési bejegyzés

A születési anyakönyvben az első bejegyzési október 2-án végezte *Jantyik Mihály* szolgabíró — anyakönyvvezető, amikor bejegyezte *Ailer Lajos* ág. h. ev. és *Balog Zsuzsanna* ref. szülők ág. h. ev. vallásu *Lajos* fiának adatait, aki még szeptember 26-án délután 4 órakor született.

Ebben az évben, október 2-től december 31-ig 73 születést jegyeztek az anyakönyvbe. A következő 1896 ik esztendőben 433, míg a múlt 1934-ik esztendőben csak 264 születést jegyeztek be.

Halálozási bejegyzés

Az első halálozási bejegyzést 1895 október 2-án végezték: *Sallai Anna* ref. 72 éves, néhai *Nádudvari János* aggkori végkimerülésben elhalálozott feleségéről.

1895 október 2-től december 31-ig 84 halottat jegyeztek be, míg 1896-ban 318-at, de 1934-ben csak 165 halálozást jegyeztek be.

Kik voltak eddig Gyomán anyakönyvvezetők?

Az első anyakönyvi bejegyzéseket *Jantyik Mihály* szolgabíró végezte, ő utána *Mányi Gyula*, aztán sorrendben *Kiss Kálmán*, *Kató Lajos*, *Debreczeni Géza*, *Laczhelyi Dezső*, *Világhy Elemér*, *dr. Szász Lajos*, *Hanzély János* végezték a bejegyzéseket, míg most *Arany Gusztáv* végzi közmegelégedésre az anyakönyvi munkálatait.

Osztálysorsjegyet ott vásároljon, ahol a szerencse állandó

A 300.000 pengős jutalmat 1934 szeptember 26-án, a 200.000 pengős főnyereményt, 1932 szeptember 19-én, ismét a 200.000 pengős főnyereményt 1929 szeptember 3-án sok egyéb nyeremény mellett a **Belvárosi Váltóútlelet R. T.** Budapest, VI., Teréz-körut 37. (Telefon 22—3—29.) ügyfelei nyerték.

Mindenkinek saját érdeke, hogy direkt rendeljen sorsjegyet, mert így titoktartásról biztosítva van és a nyereményt a leggyorsabban azonnal megkapja.

Szerdai esték.

Gyoma község Közművelődési Egyesülete a közelgő téli estéken egy-egy szebb jövőbe vetett rendületlen hittel, akarattal újból munkához lát és folytatja sorozatos közművelődési előadásait, a már szokásos szerdai estéken. Az egyesület legutóbbi gyűlésén ismét felvetődött ezen előadások egyhelyre való összpontosításának kérdése, de sajnós, megfelelő helyiség (Kulturház) hiányában egyelőre kénytelen továbbra is az ugynevezett vándor előadások tartására szorítkozni, azon olvasóköribe, ahol a múlt tapasztalatai alapján az esték iránt fokozottabb érdeklődés mutatkozott. Ezek szerint az 1935/36 évben az Egyetértési, 48 as, Kisréti és Németvárosrészi Olvasóköri helyiségét 4—4 előadás, az Ipartestületet pedig 2 előadás tartásának átengedésére kéri továbbra is a Közműv. Egyesület. Az előadássorozat 1935 november hó 6 án este 7 órakor veszi kezdetét az Egyetértési Olvasóköriben. Sorrendbeni előadók: Szőke Ferenc, Fehér István, vitéz Pajor Gyula, dr. Legeza Tibor, Tari János, Némerey Péter, Ruszka Sándor, Wagner Márton, Gecsei Zoltán.

Minden ismeretterjesztő előadást kísérőműsor követ, mely szórakoztató és egyéb érdeklődést keltő számokból áll.

TÁRCA

Beszélgetés gömöri módra a felvidéki magyarokról.

Színhely: egy budapesti kávéház. Jelen vannak: két magyar író az elszakított Felvidékről és e sorok írója. Téma: a felvidéki magyarok küzdelmes élete. Mi érdekesebből beszélhetnénk velük? Nem mondanak vidám dolgokat, amiről beszélnek, csupa panasz és küzdelem, az arcukon a felvételezés alatt, hogy egy kis szabad levegőt élvezhetnek, az elnyomott emberek állandó szomorkás mosolya. A gazdasági, politikai és nemzeti panaszok után végre megkérdezem:

— És ti írók, hogy vagytok?

— Köszönöm rosszul — felel az egyik. A nevét nem írom ki, pedig jó név, de sohase lehet

tudni, nem történik-e odahaza baja abból, hogy itt nálunk panaszkodik.

— Beszéljete már valamit, mit csináltok, hogy éltek, van-e közönségetek, egyáltalán mi van a felvidéki magyar irodalommal?

A másik vette át a szót. Ő a közlékenyebb; abban a kedves ragyogó gömöri tájszólásban beszélt, — melyről mérföldnyire megismeri a fajtáját.

— Ha kíváncsi vagy, hát jó, beszéltek. Nagyon, nagyon vagyunk hozzászokva, hogy ti magyarországiak — már én is csak így mondom — kíváncsiak vagytok ránk. Hát élünk, dolgozunk, de hogy milyen körülmények között, azt ti itt Pesten el se tudjátok képzelni. Próbálom mégis megmagyarázni.

— A közönségünk, azt tudod, száma is kevés és tulnyomó részben nagyon szegény. Nem bír el sok könyvet. Kiadóink persze

nincsenek. Ki adná magát ilyen bizonytalan üzletre? A Kazinczy-szövetkezet ad ki évenként néhány könyvet, — ez jóformán az egyedüli lehetőségünk. Nincs irodalmi központunk, országrészünk furcsa földrajzi alakja miatt nem is igen lehet. Árván tengünk-lengünk a legkülönbözőbb helyeken. Jó ha ketten hárman vagyunk egy városban, de a legtöbben egyedül élünk, ahol én lakom, ott magam vagyok író és képzeld el, micsoda nagyon rossz az, hogy évszámra nincs senkim, akivel irodalmi dolgokról beszélhetnék. Ha összerakom írónk lakóhelyeit, kijön belőle az egész Felvidék térképe Pozsonytól Beregszászig: Ha felsorolom valamennyiünk polgári foglalkozását — azt gondolhatod, hogy nem az irodalomból élünk — kijönnek jóformán az összes foglalkozások nemzetgyűlési képviselőtől a két hold földesekéjéig turó fiatal földmivesig. Mindebből gon-

dolhatod, hogy nem könnyű dolgozni minálunk írni, nem veszteni el a kedvet, az önbizalmat.

Erre a másik veszi át a szót. Ő pozsonyi, illetőleg csallóközi, nem olyan panaszra, inkább hencsésre hajlandó, lázadó természet.

— Ez mind igaz — mondja — de nem az egész igazság. Van még egy nagy panaszunk, nem is panasz, hanem vád. Ellenetek, magyarországiak ellen, hogy érezzük, cserben hagytok minket. Nem törődtek velünk, mintha nem volna nektek fontos, hogy az elszakított Felvidéknek írói is legyenek, akik kifejezzék az ottani magyar kisebbség lelkiállapotát, érzését, vágyait, bánatait. Pedig mi tartjuk elsősorban a lelket magyarjainkban. Az erdélyi írók iránt érdeklődök. Ezt nem irigyeljük tőlük. Jó írók, megérdemlik, mi is olvassuk őket. De a mi írónk sem olyan utolsók.

Kezdem elsorolni, akiket ismerek:



Miért?

vesz másodrendű sütőport és vanillinokrot, mikor a világhírű

Dr. OETKER-
gyártmányt

minden fűszerüzletben megkaphatja
Negyedik kiadású fényképes
receptkönyvet ingyen és
bérmentve küld:

Dr. OETKER A.
Budapest, VIII., Conti-utca 25.

Jönnek a hosszú téli esték!...

Hol töltheti el azokat hasznosan és kellemesen?

A gyomai Közművelődési Egyesület előadásain.

Látogassa szerdai esténket.

Várjuk, hívjuk és elvárjuk.

Kérjük, ez évben is legyen segítársunk, akarjunk egyet: a magyarság újjászületését, mert a nemzet életében minden a lelkeken fordul meg. Az állam összeomlását a lelkek összeomlása előzte meg. A nemzet minden java, minden jó vagy balsorsa a lelkek alakításának függvénye, a lélek az, ami építi a testet, a szellem az, ami építi és fenntartja az államot, a látható világ ezen a láthatatlan világon épül fel.

— Jankovics Marcell, Tamás Mihály, Darkó István...

A másik kettő egyszerre szól közbe:

— Szombathy Viktor, Neubauer Pál...

— Szenes Piroska — mondom én.

— Igen — felel a gömör. — Ő az egyedüli, akit Budapest is észrevett *Csillag a homlokán* könyve óta. És rajtuk kívül még vagy huszonöt író, fiatalok és idősebbek, akiknek csak levegő kellene, hogy kifejlődjenek. Ezt a levegőt azonban bajosan tudnák odafenn nálunk megkapni. Ezt töletek várják, egyelőre hiába. De nekünk az az érzésünk, hogy ti elfelejtettétek minket, felvidékieket.

— Igazatok van. Egyike az azoknak a súlyos mulasztásoknak, amelyekkel mi magyarok önmagunkat csonkítjuk meg. Tenni kellene valamit.

A pozsonyi ráütött a márványasztalra.

Kitört az olasz-abesszin háború

Október 3-án az olasz csapatok átlépték az abesszin határt és megütköztek az abesszin csapatokkal. Mussolini 20 millió olaszt mozgósított. A mozgósítás célját egyelőre nem ismerik, bár Mussolini kijelentette, hogy abban az esetben, ha Olaszországot Európában támadás érne, fegyveres védelemre is kész.

— Tenni fogunk valamit. Magunk megyünk, mint Mohamed a hegyhez. Meg fogunk rohanni titeket egy erős offenzívával. Meg akarjuk mutatni, hogy mi is tudunk valamit. Azért vagyunk itt mi ketten Budapesten, hogy ezt nyélbe üssük.

— Ez már beszéd. A legokosabb gondolat.

— Tárgyalunk kiadóval könyveink kiadásáról.

Próbálunk egy nagy szerzői estét rendezni, belekényszerítjük magunkat a magyarországi közönség tudatába. Nem akarunk megfulladni.

— Nem is fogtok. Sikeretek lesz, ebben bizonyos vagyok.

A szomszéd asztalnál valaki az újságja mögül figyelt ránk. Figyelmesen, gyanusan. A fiuk témát változtattak. Közös ismerősökről kezdtünk beszélgetni.

Nyitrai Zoltán.

Az irányított baromfi értékesítés első piaci napja

Az első panasz: a kiskereskedői mérlegek nem megbízhatók.

A Külkereskedelmi Hivatal irányítása mellett működő helyi Baromfi Értékesítő Bizottság október 2-án megkezdte működését. Az olvasókörök által kiküldött ellenőrök Kruchió Lajos főellenőrrel szorgos körültekintéssel jártak keltek és tanulmányozták az értékesítés apróbb részleteit.

Mint minden kezdet, ez is nehézkesen kezdődött és így az ellenőrök tartózkodtak az adás-vételbe való beavatkozástól. Azonban az egyik kiskereskedőnek a mérlege olyan szembetűnően mutatott kevesebbet, ezt már le kellett leplezni.

Maga a lakosság sem tudja még, mi a reánézve előnyösebb eljárás. Majd ennek is eljön még az ideje.

A Külkereskedelmi Hivatal körértesítése október 1-én.

„Közöljük, hogy a minimális áraknak a gyakorlatban való érvényesülése és általában az egész gazdaár védelem csak úgy lehetséges, ha a gazdák a baromfit közvetlenül az exportőröknek adják el, mert a Hivatal csak az ex-

portőröknek tudja kényszeríteni a paritásos árak megfizetésére.

Kérjük tehát ezen elvet a legszélesebb mértékben közzhírré tenni és a gazdákkal közölni, hogy nem exportőrnel való értékesítés esetén a Hivatalnak nem áll módjában a minimális ár megfizetését kikényszeríteni. Amely gazda tehát közvetítőknél, kofáknál ad el, vessen saját magára, ha nem kapja meg a kívánt árat.“

Vagyis: a termelő tudja meg előbb a minimális árat és e szerint adja el az árúját, a mérlegelésnél pedig legyen óvatos és ha lehet, mérlegeltesse le az árúját előzőben is.

Dutyiba a csaló mérlegekkel

Bárkinék, aki észreveszi, hogy a piacon valamelyik mérleg nem megbízható, az szóljon a legközelebbi rendőrnek, akivel együtt próbálják ki a mérleget és ha az tényleg rossz, jelentésük be a főszolgabírói hivatalban és a rendőrt mindjárt tanunak kell bejelenteni. Majd a hatóság gondoskodik, hogy a csaló mérlegektől megtisztítsák a piacot.

Annyi bizonyos, ha a termelők maguk is nem igyekeznek a saját érdekeiket megvédeni, magukra vessenek, ha megrövidülnek.

Terjed a zöldmező mozgalom Endrődön is

Legelőszemlét és ismertető előadást tartott a zöldmező szövetség Endrődön.

Október 5-án megjelent Endrődön Tolvay Z. Géza, a zöldmezőszövetség központi gazdasági felügyelője és Kovács Sándor községi gazdával megtekintette a község tulajdonát képező legelőket. Utána a szép számban a község háza tanács-termében megjelent gazdák előtt ismertette a zöldmező mozgalom céljait, annak nemzetgazdasági jelentőségét, majd rátért a legelőszemle alkalmával tapasztalt ismertetésére és az észlelt hibák javításának módjaira.

A legelők elhanyagoltak

A hullámtéri legelők gondozatlanok, mert talajuk kullómólt, sohasem fogasolják, a fekteléses trágyázást és szakaszos legeltetést egyáltalán nem ismerik. szélvédő fásítás nincsen. Hogy azonban a legelő még mosi is, dacára a nagy aszálynak, elfogadható állapotban van, az a hullámtéri adottságból magyarázható. Egy kis igyekezettel, mely az endrődi gazdák-

ban megvan, a községi legelők mintanívóra emelhetők.

Mik a teendők?

Az ősz folyamán rélhasogatóval (skarifikátor) fellazítandó a talaj, mert ezzel a téli csapadék raklározásai elősegülnek és a talajt is szellőztetjük.

A legeltetés szakaszonkénti eszközrendő és a delelési hely a vakaródzófák felállításával és állandó helyválttatásával a szakasz más és más részén történjen. A delelési hely változtatása után a szakasz láncboronával megboronálandó.

Szélvédő pászták felállításával a talajt a kiszáradástól lehet óvni.

Nincs trágyagazdálkodás

A legelőjóság trágyáját részint a gulyások, részint a szegényebb emberek tüzelésre elhordják. Így a legelő egyáltalán nem jut trágyához, ezért pusztulnak ki lassan a jó gyepnővények és szaporodnak el a káros gyomok. A Kecskés és Harsás legelők teljesen el-

Van-e már életbiztosítása?

Phónix és Turul
Életbiztosító Társaság.
Szíveskedjék érdeklődni
Bodon Lajosnál.
Kazinczy ut 10 sz.

gyomosodollak. A pásztorok a gyomirtással egyáltalán nem lőrdnek.

Keresztül vihető-e a legelő öntözése?

Addig nem ér az öntözés semmit, amíg a legelő helyes gondozására, különösen pedig trágyaerő tartására kellő gondot nem fordítanak, mert az eredményes öntözés erős trágyázást kíván. Kár pedig, hogy a drága körösvíz kihasználatlanul folyik el évről-évre és a jószág a hullámlémi legelőre csak koplalni jár ki.

Rétjavítás és szántóföldi takarmánytermesztés fontossága

A rétjavítás első feltétele az őszi fogasolás és a komposzttrágyázás. A szántóföldi takarmányok közül elsősorban a lucerna fokozottabb és okszerűbb termesztése jöhet tekintetbe. Példa erre a Gyomán és Endrődön a zöldmező szövettség által megindított lucerna termesztési akció és az ezzel kapcsolatos lucernamag lisztelés.

Milyen kedvezményekben részesíti az Alföldi Zöldmező Szövetség a tagjait?

Ingyenes gazdasági szaktanácsok adásával hozzásegíti az olcsó termeléshez és az értékesítésnél—kikapcsolva a felesleges közvetítőt, 20—30 százalékkal magasabb eladási árat tud a tagjainak biztosítani. Ugyanezt érhetjük el a beszerzéseknél is. Azonkívül egy szaklapot ad hetenként a tagjainak.

Endrőd is részt kíván a zöldmező mozgalomból.

Tolvay Z. Géza központi gazdasági felügyelő értékes előadása után a jelenvolt gazdák Harsányi László főjegyzővel azt az óhajukat fejezték ki, Endrőd is bekapcsolódik a zöldmező gazdálkodásba, egyben megköszönlék a zöldmező szövetség segítését, amit a jövőben igénybe is akarnak venni.

Akinek egy használt 180—200 cm. magas, circa 80 cm. széles dupla ajtója (a külső tele, a belső üveges) van eladó, jelentkezzen a főszerkesztőnél hivatalban.

PESTI LEVÉL.

NÉGUS

Itt, négus ott, a négus mindenütt. Ezt hallja az ember a vilámoson, rádióban, látja a filmen. Ugyebár, Önök most Abessziniából várnak tőlem riportot; hogy elutaztam, azt hiszik, hogy most Adis-Abebbából küldöm e sorokat s arról írok, hogy a négus bal lábán a sarun hány lyuk volt s hogy a szakállá megrezdült a kíváncsiságtól, mikor a gyomai közönség hódolatteljes üdvözlését átadtam. Nem kérem. Az Önök munkatársa most az ágyat nyomja. De tegnap még négus volt, miután husmérgezés következtében igen melegezt éreztem. És márcsak azért is Abessziniában éreztem magam, mert az orvos úgy látta, a Tana tó vidékéről jött, mert négy óra múlva érkezett. Abessziniái állapotok. Csak az volt a szerencséje, hogy nem igazi négus voltam, különben kegyvesztett lett volna. De igaz, ezt előre megint nem mondhattam volna, mert... megint más jut eszembe: a borbélyhoz bemegy egy úr. Puszkával. Hogy, ha megvágják lő. Az inas meri megkésélni csak. Mikor elkészülnek, megkérdezi az úr, hogy merte megborotváltni.

— Ha megvágtam volna, én hamarabb észre veszem s akkor mindjárt a nyakát is elvágtam volna!

És merjen az ember fenyegetőzni! Hallgattam én is.

RÁADÁST

is küldök. Egy agglény, aki civilben trafikos, leánylakásáról elköltözött. Persze, rendőrségi ki, illetőleg bejelentőlapot is kellett kitöltenie. Kitöltötte a rovatokat, hogy született, hol, mikor, miért. Panaszkodott, hogy az őrszobáról visszaküldték, azon útasítással, mely szerint nem írta be, volt-e katona, rangfokozata, felesége, gyerekei neve és elköltözés oka. Az agglény bosszút forralt és visszaküldte, persze ráírta centis betűkkel, hogy nem volt. Ujra visszaküldték. Miért nem volt. (De, hogy mi, katona-e, vagy... Nem mondta.) Vizontlátásra!

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Sipos Sándorné Gábor Mária leánya Teréz, halva született., Szilágyi Lajosné Timár Erzsébet leánya Erzsébet r. k., Czinczár Istvánné Purger Margit fia István ref., Cs. Molnár Józsefné Csapó Eszter leánya Ilona ref., Szabó Lajosné Forgács Mária-Franciska fia Lajos ref., Juhász Lajosné Petneházi Piroška fia Sándor ref.

Meghaltak:

Márton Bálintné 44 éves ref., Gál Lajos 30 éves ref., Szabó Lajos 4 napos ref., Özv. Farkas Józsefné Kolompár Rozália 76 éves r. k.

Házasságkötés nem volt:

HÍREK

Gyógyszertárszolgálat. Ünneppapokon és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a *Máday* és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a *beéri Balogh* gyógyszeriar tart szolgálatot.

Október 6. 1849. Arad. A tizenhárom vértanú kivégeztetése. Az osztrák hadibíróság, illetve Haynau főhadparancsnok ítélete alapján. Főfőképen azért, mert a magyar sereg nem az osztrák, hanem az orosz előtt lelte a fegyvert. Kiss Ernő, Scweidel József, Desseffy Arisztid tábornokokkal és Lázár Vilmos ezredesi agyonlőtték; Aulich Lajos, Nagy Sándor József, Vécsey Károly gróf, Török Ignác, Lahner György, Knezich Károly, Pöhlenberg Ernő, Leininger-Westerburg Károly gróf, Damjanics János tábornokokat felakasztották. Valamennyi hős volt, utolsó lehelleig. Pesten, az Új-épületben, agyonlőtték Bathány Lajos grótot, az első magyar miniszterelnököt. Az aradi kivégzések a cár környezetében is felháborodást keltett, ami azután Szentpétervár és Bécs baráti kapcsolatainak megjavulására vezetett.

Eljegyzés. Bogár Géza borbély mester eljegyezte Geszi Juliskát Mezőtúrról. Gratulálunk.

Heti 1 pengős részletfizetésre vásárolhat villamos vasalókat, villamos fűzőedényeket, testmelegítőket, stb. **Benjámín István** villamos szaküzletében Gyomán a Zsidó templommal szemben és Endrődön Kosuth L. u. 15.

A **Dr. OETKER** céget az egész országban ismerik, mert a receptek, melyeket a cég a fényképes receptkönyvekbe forgalomba hoz, a legolcsóbbak és legjobbak. A Dr. OETKER cég sem pénz, sem fáradságot nem kímél és már októberben receptkönyvének IV. kiadását a háziasszonyok rendelkezésére bocsátja. Kérje Ön is ezt a IV. kiadású fényképes receptkönyvet, mely az első, második és harmadik kiadástól teljesen ellérő receptekkel tartalmaz. Ingyen és bérmentve küldi: Dr. OETKER A. Budapest VIII., Conli-u. 25.

Pályázatok. Községi szülész-női állásra Gyomán október 22-ig. Segédjegyzői állásra Békésszentandrásan október 8-ig. Tiszti orvosi tanfolyamra Budapesien október 10-ig.

Békéscsaba több állatvásár tartását kéri. A Rudolf reál-gimnázium internátus céljára 1100 négyszögöl területet ingyen ad a város.

A legmodernebb rádió készülékekkel teljesen díjtalanul felszerelt és bemutatja **Benjámín István** most megnyitott rádió szaküzlete.

A Gyomai I. számú Vadásztársaság vasárnap vadászatot tart. Akik nyulat akarnak venni, jelentsek azt a Bácsy bankban, az Iványiék lisztüzletében vagy a Wagner fakereskedésben.

A nyulat vasárnap este vagy hétfőn korán lehet átvenni Iványi-éknál.

A gyomai járás főszerkesztője, a bünielként elkobzott és gazdátlan jószágok értékesítésére f. évi október 10-én a főszerkesztőség udvarában megtartandó árverést üzött ki. Az árverés alá kerülő tárgyak közül löfegyverre és löszerre csak az árverezhet, akinek fegyver, illetőleg löszér vásárlásra érvényes halósági engedélye van.

A gyomai anya és csecsemővédőintézet október hóban a pénteki rendelkezést szombati napon tartja meg.

Egy évi kedvező részletfizetésre megvásárolhatja a legmodernebb Orion, Eka és Philips világmárkás rádió készülékeket **Benjámín István** rádió szaküzletében.

A téli kosárfonó és gazdasági számviteli tanfolyam a helybeli gazdasági népiskola szervezésében november hó 6-án (szombán) délután fél 2 órakor az iparos tanonciskolai tanteremben megnyitják. A megnyitáshoz szükséges hallgatók létszáma már meg van, kívánatos azonban, ha már meg lesz tartva a tanfolyam, minél nagyobb legyen a hallgatók létszáma, azért október hó 19-ig jelentkezésket szívesen elfogadok. Az előzetes terv szerinti kosárfonás minden héten szerda délután fél 2 órától fél 5 óráig, számvitel pedig minden héten egyik nap az esti (pl. fél 7 — fél 9) órákban lenne megtartva. Véglegesen az órák pontos idejét a nov. 6-i megnyitás alkalmával beszélnék meg közösen a hallgatókkal. Kosárfonást az egyik helybeli képesített kosárfonó mester vezeti, számviteli vezeti Pajor Gyula gazd. isk. igazgató adná.

Országos vásár. Október 7-én Dévaványán országos kirakodó- és állatvásárt tartanak.

Féltáru utazás Budapestre. A Közegészségügyi Hétre féltáru jeggyel lehet Budapestre utazni. Az odaútatást október 17-től 31-ig, a visszautazást október 20-tól 31-ig be kell fejeznie. Igazolmányok darabonként 2.50 pengőért a község házában (az iktató hivatalban) kaphatók.

Mátrai „CSEVICE” természetes savanyú borviz Glück Ármán gyomai kereskedőnél jutányos árban kapható. Javasolva sárgaság, gvo-morégés és májba ellen. Mint borviz is kitűnő.

Szlovenszói magyar írók és költők ebeszéléseit, költeményeit, arcképeit közli októberi számában a legszebb képes folyóirat: a TÜKÖR. Mécs László és Sebesi Ernő költeményei, Jankovics Marcell (a Toldy-Kör elnöke) utirajza, Szombathy Viktor novellája, Kassai Zoltán, a hírneves kassai amatőr-fényképező művészi felvétele adják meg ennek a gazdag tartalmu számnak jellegét. A szlovenszói magyar irodalomról külön cikk tájékoztatja az olvasót a Tátráról és a magyar pusztáról, Algiról és az Eszterházy-kastélyról, az amerikai rádióról és a Nemzeti Színház újjávarázsolt palotájáról nagyszerű riportok számolnak be. Zádor Anna az ősz művészettörténeti vonatkozásairól ír. Az októberi szám irodalmi színvonalát az említettek kivül Bibó Lajos és Török Sophie novellái, Fenyő László, Hegyaljai Kiss Géza és Zeik Zoltán költeményei jelzik. A mulatságos film-rejtély-pályázat folytatódik s mellette értékes díjakkal jutalmazott új pályázatot is ír ki a TÜKÖR. Az állandó rovatok ebben a hónapban különösen változatos tartalmuak, most is sok új ötlet gazdagítja a legszebb magyar folyóirat új számát.

Halló! Halló!

FIGYELEM:

Uj borbély üzlet nyílt Gyomán, a Gróf Tisza István ut 88 sz. alatt.

BOGÁR GÉZA

borbély és fodrász értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy borbély és fodrász üzletét október hó 1-én megnyitotta. Kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Naponta 5000 pengő kereset.

Ennyi a jövedelmük a világ leghíresebb íróinak. A regényírás nagymestereinek művei jelennek meg a „Világhírű regények” című példátlanul olcsó könyvsorozatban. Új vállalkozásról van szó, amelynek pártját nehezen találjuk: 96 fillérért adunk egy pompás diszes félbörkötésű 320 oldal terjedelmű regényt. A világirodalom gyöngyeit adjuk. Minden hónap eseményt szállítunk egy-egy regényt pompás félbörkötésben. Csak olyan hírneves íróktól adunk ki egy-egy regényt, akik az európai olvasóközönséget már meghódították. A legközelebb megjelenő kötetek a következők:

Rider Haggard: A gyöngyhajadon, William J. Loeke: Az uri esavargó Rabin dranah Tagore: A hajótöröttek Frank Norris: Az örvény, Maurice Ronard: Lerne doktor, Francis de Crolset: A malaccai asszony. Kérjük vágja ki és a megrendelést küldje be az alanti címre:

Tolnai Nyomdai Műintézet és

Kiadóvállalat R. T.

Budapest, VII. Dohány ucca 12.
Megrendelem a Világhírű regények 10 kötetét diszes félbör kötésben 15 pengő bolti ár helyett 9 pengő 60 fillérért, tehát kötetenként 96 fillérért. Minden hó esemény a mű kézbesítésekor fizetek 96 fillért. Ezenkívül semmit sem tartozom fizetni. Vidékre 96 fillér előzetes beküldése után, bérmentve küldjük a regényt. Utánvéttel 75 fillérrel drágább, mert ennyit számít a posta.

.....név
..... foglalkozás
..... Helység
..... ucca sz

a megrendelő olvasható aláírása.

Kelt, 1935

TELEK GAZDASÁGBAN bányakuti 1201-es számú vetőmag búza kapható, készpénzért a Budapesten jegyzett 80 kilogrammos tiszavideki búza középárfolyamán, vagy csere útján 15 kilogram felárral Minden egyes métermázsa után 1 pengő fuvarterítést ad a Növénytermelő hivatal.

Zenekedvelők figyelmébe ajánljuk a „Magyar Zenealbum”-ot, melynek legújabb száma most jelent meg rendkívül nívós és gazdag tartalommal. A zenei folyóirat, hogy minden zenekedvelőnek lehetővé tegye megszerzését előfizetésél 50 százalékkal szállította le, úgy hogy évi 3 P-ért cca 250 zeneműhöz jut hozzá a folyóirat előfizetője. Ezzel az olcsóságával egyedül áll nemcsak hazánkban, hanem az egész kontinensen a „Magyar Zenealbum”. Központi szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII. Wesselényi u. 69. Postacsekkszáma 27.144.

Színes egészségügyi riportkiállítás készit elő a Magyar Egészség Hete. Féláru vasúti kedvezmény a kiállításra október 17-ől közöli. A Magyar Egészség Hete rendezendő Országos Egészségügyi Kiállítás külsőségeiben és ujszerűségeiben valósággal tudományos riportkiállítás lesz, élő propagandája a korszerű reformokat felölelő népegészségügynek. Nem csupán a tudomány száraz statisztikai adatai, hanem a modern új kifejezésű formáknak változatai döbbenlik rá a közönséget az egészségügyi mai állapotára és végigvezetik a falu és a tanya egészségügyének minden szivetszomorító és minden reménykeltő részletén. A páratlan érdekességű kiállítás előkészületei lázas iramban folynak s azokról bővebb felvilágosítást adnak a Magyar Egészség Hete központi irodái (IV. Petőfi Sándor utca 9. Tel: 890-75.)

SPORT

Északi II. o. bajnokság
X. 5-én:

1 MTK	5	3	1	1	24	4	7
2 GyTK	5	3	—	2	7	6	6
3 Törek.	3	2	1	—	8	4	5
4 Turul II.	4	2	1	1	14	11	5
5 BISE	4	2	1	1	7	7	5
6 GySC	5	1	3	1	9	9	5
7 ETK	4	1	2	1	9	5	4
8 MSzSC	3	1	1	1	5	11	3
9 Máv II.	5	1	1	3	6	19	3
10 KTE	3	—	1	2	2	8	1
11 TAC	1	—	—	1	—	—	—
12 Hunyadi	—	—	1	—	2	—	—
13 VSE	1	—	—	1	—	4	—

Okt. 6-i futballprogram:

Gyomán: GyTK—MTK
Vésztőn: VSE—GySC
Mezőberényben: Törekvés-TAC

Békéscsabán: MÁV II.—Szövogyár
Szarvason: Turul II.—ETK
Békésszentandrason: Hunyadi—KTE.

Múlt vasárnapi eredmények:
Törekvés—Szövogyár 2—2 (1-2).
BISE—Hunyadi 2 0 (1 0). MTK—MÁV II. 10 0 (6 0). VSE—KTE meccs a KTE meg nem jelenése miatt elmaradt.

GySC—ETK 1-1 (0-0).

Gyoma, bajnoki, bíró: Takács.

G Y S C: Kiss — Fekete, Ugor — Németh, Zöld, Fried, — Szrnkányi, Szántó, Kiss S. Sebők, Nagy.

ETK: Timár, — Kurilla, Kovács I. — Pelyva, Simon, Matuska, — Lacsni, Hunya, Kovács III., Tóth, Kovács II.

GySC kezd s azonnal támad. 3. p. Szántó tiszta helyzetben fölé lö. Utánna feljön az ETK s állandó támadásban marad, de a GySC védelem jól áll a lábán. Félidő végéig mezőnyjáték.

Szünet után, GySC vezet támadást Nagy révén, akit a kórner vonal mellett faultolnak. Nagy szabadrugása laposan megy a kapu elé, a kapus és a 2 bekk elhibázza és Kiss S. közlelről megszerzi a vezetést (1-0). Gól után teljes erővel támad az ETK. Különösen a Lacsny—Hunya jobbszárny veszélyes és az egyenlítő gólt is Hunya szerzi meg 24. p.-ben Lacsny szöktetésétől. Mérkőzés végéig ostromol az ETK, de a jó GySC védelem mindent ment.

A mérkőzés ETK fölényét mutatta, amit jó csatársorának köszönhet. GySC tartalékos csatársora nem tudta tartani a labdát s így a halvesornak volt sok dolga. Kellemes meglepetés volt Zöld játéka. A védelem volt a csapat legjobb része. Az egész csapat lelkesen játszott, többet ilyen tartalékos csapattal elérni nem is lehetett.

Az ETK nagyon jó, különösen a csatársor. Minden helyzetből lönek kapura. A halvesorban Simon nagyszerű játéka emelkedett ki. Nyugodt és fair játékát élvezet volt nézni. A védelem nem volt olyan sokat munkában, hogy igazi képességüket bemutatniak volna, de a gólnál nagyon hibáztak. A döntetlen eredmény megfelel az igazságnak, mert az ETK fölényét a jó gyomai védelem munkája kiegyenlítette. Jók a GySC-ből a védelem, Zöld Kiss és Sebők, az ETK-ból Lacsni, Kovács III. Hunya, Simon és Pelyva.

A bíró jól vezette a meccset.

— Báthory. —

TURUL II.—GyTK 5-4 (4-2).

Szarvas, bíró: Salgó.

TURUL: Wéber-Bencsik, Petykó, Melich, Valen, Szirony, Baukó II., Szentpéteri I., Lukács, Lehocki, Baukó III.



A Magyar Királyi Osztálysorsjáték

első osztályának húzásai
október 19-én kezdődnek!

Legnagyobb nyeresemény
szerencsés esetben

500.000 vagy
400.000 pengő

jutalom és nyeresemények

300.000

200.000

100.000

50.000 | 25.000

40.000 | 20.000

30.000 | 15.000

stb., stb. pengő, összesen

7,722.000 pengő

Állandó állami felügyelet
és ellenőrzés.

84.000 sorsjegy, 42.000 nyeresemény
A sorsjegyek ára az összes főárusítónknál

Egész 24 pengő	Fél 12 pengő	Negyed 6 pengő	Nyolc. 3 pengő
----------------------	--------------------	----------------------	----------------------

Rendeljen még ma
kifizetni van ideje

legkésőbb a húzás előtt.

Máról holnapra gazdag lehet!

GyTK: Papp, — Rozsnai, Kurtz, — Lakatos, Bartik I., Tandi, — Hatvani, Nádudvari, Bartik II., Bartha, Vatai. Egyenlő erők küzdelméből a rutinosabb Turul megérdemelten került ki győztesként, főleg a csatársor szép játéka érdemel elismerést. A GyTK a közvetlen védelme és két szélső halfja gyengesége miatt veszítette el a mérkőzést, a csatársor megfelelő játékokat nyújtott.

A GyTK. kezd nappal és széllel szemben, változatos tapogatózó játék folyik, az első gól a 8 percben esik, Petykó a félpályáról kapura iveli a labdát, az a kapus feje felett a hálóba esik, óriási kapushiba. Kezdet után Bartik II. 15 méteres éles lapos lövésével egyenlít a GyTK. A 10. percben Baukó II. a Turulnak szerez vezetést, amit a 20. percben Baukó III. 3 1-re növel. A 35. percben Bartha 3-2-re javít. A 40. percben Lukács 11-es-ből szerzett góljával 4-2-vel végződik az I. félidő.

A második félidőben a 9. percben megint a Turul jut vezetéshez, Baukó III. kapura lövését, Lakatos, elluftolja, Papp kiszalad a kapuból és a gyenge gurulós lövést lábbal akarja védeni, de ő is luftot rug, így a labda akadálytalanul jut a hálóba. A 21. percben Hatvani szerez gólt, míg végre a 43. percben Vatai góljával 5-4-re zárul a mérkőzés.

Jó volt a Turulból a csatársor és Szirony, míg a GyTK-ból egyedül csak Hatvani tetszett.

Salgó bíró a szokott gyenge volt.

— Cs. A. —

Állandó áramszolgáltatás lesz

ORION hálózati készüléket bemutatja a képviselő: Lach és Vargá.

Sporthírek

Matyas II. védelmében.

Lapunk múlt heti számában fenti cím alatt megjelent cikkünkre vonatkozólag kötelességünknek tartjuk kijelenteni, miszerint megzúzdottunk róla, hogy az „A Sport”-ban megjelent inkriminált cikket nem az „A Sport” gyomai tudósítója írta. Cikkünkben szereplő kitételek — természetesen — reá nem vonatkoznak.

Északi II. osztályban szereplő néhány egyesület megfellebbezni szándékozik az Alsóvétségnek azt a döntését, hogy néhány kisegyesület utólagos nevezését elfogadta. Ebben az ügyben e héten már megbeszélést is tartottak Mezőtúron, ahol az MTK képviselőjében Várady Pál intéző jelent meg. Nem helyesebbéjük ezt az akciót, mely főképpen a nagyon szegény, de nagyon ambiciózus falusi kisegyletek ellen irányulna. A DLASZ nagyon helyesen cselekedett, amíg az utólagos nevezéseket elfogadta. Elvégre a bajnoki küzdelem nem lehet a néhány tőkeerős egyesület privilégiuma!

Mezőtúri Szövetség leigazolta Hódi (Hoffmann) volt 33 FC játékosát, aki vasárnap már játszott is.

MAFC játékosai közül Pickó, Bodorik és Fadgyas vonult be katonának Csabára. Lukács pedig — valószínűleg — a Szeged FC játékosa lesz.

GySC hírei. Győrit kiadta a KISOK, de kiadatása formahiba miatt még nem érkezett meg. Kruchió karsérülése meggyógyult és vasárnap már szerepel is Vésztő ellen. Németh János katonai szolgálatra vonult be Szegedre.

MÁV Sport Liga 1935. évi országos egyéni ökölvívó bajnokságai október hó 12 és 13-án kerülnek lebonyolításra Mezőtúron a Mezőtúri MÁV SE Ökölvívó szakosztályának rendezésében. A versenyre a MÖSZ vezérkara is látogat, főként azért, hogy az újonnan feltűnt Csató nehézsúlyú mezőtúri versenyzőt az olimpiai válogatás szempontjából megfigyelje.

Bíróküldés: GyTK — MTK: Róth. VSC — GySC: Veress.

GyTK: megóvta a GySC ellen elvesztett meccsét. Matlak Márton és Cs. Nagy Gábor állítólagos szabálytalan ígázása miatt. Ugyanezen okból óvott a Szövetség az MTK ellen Havas és Szentesi miatt. Mindkét ügyet az országos egyesbíró fogja kivizsgálni.

Hunyadi pályáját nem hitelesítették.

A gyomai kir. járásbírósa által telekkönyvi hatóság. 4279/935. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Békéscsaba Megyei Általános Takarékpénztár Rt. végrehajtónak Iványi Miklós és János végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1600 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbírósa területén levő, Endrőd községben fekvő, s az endrődi 1004. sz. tkvi. betétben A. + 1. sorsz. 683 hrsz. 297 n-öl területű végrehajtást szenvedettek nevében álló beltelkes házra 1000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi november hó 2-ik napján délelőtt 9 órakor Endrőd község házában fogják meg tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozó kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908. XL.: t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XL. 25. §.).

Gyoma, 1935. évi szept. hó 11. napján.

Dr. Molnár Kálmán sk. kir. íb.

A kiadmány hitelül:
Ugor kiadó.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 36 fillér

egy liter **kadarka** vagy **fehér fejtejt** ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelési fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italuak. tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Cím: **Székely Ferenc**

Soltvadkert, Pestmegye.

A Köröstarcsai tanyák MÁV. állomástól cca 1500 méterre, a köröstarcsai határban

32 magyar hold prima szántó föld (ebből 5 hold lucerna)

két padozott-szobás, konyha, kamara és két magtárból álló fejső tanya-épülettel, egy közös konyhából, közös kamarából, két szobás cselédlakásból, egy 8 lóra külön és 8 ökörre különválasztott alsó épületből, egy 6 tehénnek való istállóból álló, valamint megfelelő ölakkal, szinnel, 10 öles görével, jó ivóvízzel ellátott birtok

tehermentesen, szabadkézből eladó.

Érdeklődők szerkesztőségünkben kaphatnak bővebb felvilágosítást.

Kertészeti telep teljes berendezéssel Békéscsabán, a város legjobb helyén **jutányos áron eladó**. Felvilágosítást nyújt Dr. REISZ JÓZSEF ügyvéd, Békéscsaba, Ferencz József-tér 3.

Ingatlanforgalom

Szakállas István és neje Csík Erzsébet gyomai lakosok vettek 347 n-öl kölesfenéki szántót Csapó Dániel és neje örököseitől 100 P.-ért.

G. Szabó József és neje Földi Ágnes vettek 1 h. 38 n-öl félhalmi szántót Domokos Sándortól 450 P.-ért.

Ij. Fekete Péter és neje Beinschróth Katalin gyomai lakosok vettek 5 h. 1258 n-öl kölesfenéki szántót Ij. Zs. Timár András és neje Hornok Mária gyomai lakosoktól 3300 P.-ért.

Ij. Zs. Timár András gyomai lakos vett 1 h. 77 n-öl kölesfenéki szántót Ij. Fekete Pétertől 540 P.-ért.

Elek Mária budapesti lakos vett 2 h. 1459 n-öl kölesfenéki szántót Ij. Fekete Pétertől 1500 P.-ért.

Balogh Lajos és neje Domokos Mária gyomai lakosok vettek 902 n-öl cifra-kerti szántó felerészét Molnár Antai és neje Izsó Róza gyomai lakosoktól 200 P.-ért.

Tandi Sándor (nős Danka Juliánával) gyomai lakos vett 378 n-öl kölesfenéki szántót Seprenyi Dániel és neje Lada Klára gyomai lakosoktól 50 P.-ért.

H. Kovács Lajosné Toldy Eszter gyomai lakos vett 1031 és 1081 n-öl félhalmi szántót Zöld-Lajos és neje Csörkönyi Erzsébet budapesti lakosoktól 825 P.-ért.

Fekete Endre (nős Baráth Rózával) endrődi lakos vett 745 és 763 n-öl kölesfenéki szántókat Gubucz Imre és neje Gubucz Ilona endrődi lakosoktól 450 P.-ért.

Erdei Imre és neje Fekete Lidia gyomai lakosok vettek 1 h. 744 n-öl félhalmi szántót D. Kovács Lajos és neje Eszteró Eszter gyomai lakosoktól 870 P.-ért.

D. Kovács Lajos és neje Eszteró Eszter gyomai lakosok vettek 1 h. 716 n-öl félhalmi szántót Bácsi János (nős Pető Máriaival) gyomai lakostól 950 P.-ért.

Vésztő község főterén levő, a községben egyetlen szálloda és vedéglő azonnalra is bérbeadó. Érdeklődni lehet dr. Prónai Ernő ügyvédnél, Békéscsaba, Ferencz József-tér 21.

Endrődön, Nagypéres dűlőben 8 kishold föld, Décspáskumon 2000 négyszögöl, valamint 1866 négyszögöl, Dávid dűlőben 2340 négyszögöl föld, továbbá Mezőberényben, vasutállomáshoz közel 60 kishold föld tanyával kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békéscsaba Megyei Kereskedelmi Banknál.

Publikáció

Iskolába menő fiúknak diák sapka 70 és 80 fillér, csakis **Ij. Alt Vince** kalaposnál Endrődön az Ipartestülettel szemben.

Garzó Gyula utca 7 számú ház azonnali beköltözésre kiadó, esetleg eladó.

Kovács Lajos főpostamesternek egy kazal gyepszénája a lógerban és két hintója van eladó.

Vendéglősök, korcsmárosok, bortermelők figyelméke! **Eladó olcsón** sörgyári, borpincészet, vendéglő, irodafelszerelések, ugymint: hordók, demizsonok, üvegek minden nagyságban, faládák, víztartály, tolokocskák, paszterizáló-készülékek, üvegmosógép, sörfejítőgép, léghűtő dinamóval, dugaszológép, sörfejítő teljes felszereléssel, 4 ajtós jég-szekrény, ászokfák, továbbá álló és ülő-írásztal, székek, divány, stb. Érdeklődni lehet Békéscsabán, Szent István-tér 3. szám alatt a házfelügyelőnél.

Két igaz ló és két fejős tehén eladó Ailer Márton téglagyárosnál, megtekinthető kin a téglagyárnál.

Özv. Oláh Lajosné Rákóczi ut 10 számú házában két utcai szoba konyhás lakás és egy szoba konyhás lakás azonnal kiadó.

Kézi fűrészpép és egy nagy kétfelnyíló ajtó eladó. Beinschróth borbélynál.

Ócska kalapból ujat. Csináltassa meg használt kalapját, tisztítás, festés, vasalás, formázás valamint szállagozás által valószínűleg új kalapja lesz. Új férfi, fiu kalapok és sapkák igen olcsó árban kaphatók Góth József üzletében Gyomán gróf Tisza István u. 51. Ipartestület mellett.

Keverékes búzáját legtökéletesebben a **Selektor** vetőmagtisztítógép tisztítja meg. Kollmann József Horthy Miklós úti házában dolgozik. Nagyobb mennyiségekhez a helyszínre kihúzatható.

Vetőmag tisztítás Iványi Aladár és István vasút melletti magtáránál megkezdődött. Bármikor azonnal lehet vetőmagot tisztítani.

Győződjön meg, hogy **divatkalapot, sapkát** legolcsóbban kaphat **Ij. Alt Vince** kalaposnál Endrődön, az Ipartestülettel szemben. Kalapfestést, javítást szakszerűen készít jutányos áron.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása **Mészáros Lajos** cipőüzletében Horthy Miklós u. 2.

Kerekes Károlynál a zamatos, jó bor literje 64 fillér.

A Hartenstein Hermann és fia cég tisztelettel értesíti az építető közönséget, hogy frisségetésű téglák és tetőcserep ismét jutányos áron állandóan kapható a cég téglagyárában.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalalal, Gyoma Felelős üzemvezető: Teket Sándor.